

范进中举读后感

《范进中举》是清代作家吴敬梓创作的一部长篇小说，也是中国古代志怪小说的代表作之一。小说以范进这个可敬可亲、胆小怕事但又努力向上的主人公为中心，通过他的中举历程和生活经历，展现了一个有关教育、社会风俗、人性善恶等方面的片段式描写。

在阅读这本书的过程中，我深切感受到了范进的努力和坚持。作为一个普通的读者，我不禁对范进产生了深深的敬意。他虽然胆小，但一直怀有一个实现自己理想的远大目标——中举。他通过各种努力，如勤奋学习，助读书，不停参加考试等等，最终在中举路上取得了一小步的进展。这给了我很大的鼓舞和启示，让我明白只要肯努力，坚持不懈，就一定能够迈出成功的一步。

《范进中举》不仅仅是一部小说，更是一部具有重要意义的作品。首先，小说从侧面揭示了清代教育的种种问题，如恶劣的教学环境，严酷的考试制度等等，这些问题至今仍有一定的现实指导意义。其次，小说深入探讨了人性的善恶，通过各个角色的塑造，表达了人性中的复杂性和多样性。最后，小说展现了范进一家的贫穷生活和困境，呼吁社会关注弱势群体，体现了作者对社会现实的思考和关怀。

在阅读《范进中举》的过程中，我产生了很多创新的思考和观点。我想到，人的一生不仅仅是为了追逐功名利禄，更重要的是追求内心的满足和快乐。范进虽然一直渴望中举，但最

终他才发现中举并不能带来真正的幸福。这让我思考到，我们应该更加注重自己内心的成长和锻炼，如修养品质，培养兴趣爱好等等。只有这样，我们才能真正找到人生的快乐所在。

此外，我也注意到范进在不懈努力的背后，总是有一双关怀和支持的手。这让我想到，身边的亲人和朋友的鼓励和支持对于我们的成长和成功起着非常重要的作用。在现实生活中，我们也应该时刻珍惜身边的人，传递关怀和支持，共同创造美好的未来。

总之，阅读《范进中举》给了我很多深刻的体会和思考。范进的努力和坚持让我深受鼓舞，同时也让我明白了成功所需要的努力和付出。这本书丰富了我的阅历，打开了我对教育、社会等问题的思考。通过创新的思考和观点，我也更加明确了自己对人生的理解和追求。我相信，这样的心路历程将会对我的人生产生积极的影响和塑造。

范进中举读后感

《范进中举》是明代文学家归有光创作的寓言小说，讲述了一个乡村学生范进通过努力读书考中举人的故事。它以幽默干净、语言简练而著名，是中国文学史上的经典之作。

个人读《范进中举》时，我深深感受到作者对人生奋斗的独特见解和对人性善恶的深刻触觉。整个故事浅显易懂，情节简单明快，给人以愉悦的阅读体验。范进的学习态度和未卜先知的天赋令人叹为观止，他不畏艰难险阻，坚持自己的目标，最终通过自己的努力和智慧取得了成功。这使我深信，只要秉持着正确的价值观和积极进取的态度，我们每个人都能战胜困难，实现自己的人生目标。

《范进中举》对于读者来说有着重要的意义。首先，它激发了读者追求知识的热情和勇气。范进虽然出身贫寒，但他并没有因此放弃追求知识的权利和机会，而是通过自己的努力和不懈的拼搏，最终获得了成功。这对于当代的我们来说，也是一种有益的激励和启迪。其次，小说通过对人性的描绘，展示了人心的复杂和社会的丑陋。从富贵的使者、开过的官、借命之人、卖蛋糕的老婆婆等各个角色，无不体现了人性中的善良与恶劣。这使我深思人性的复杂性和社会的现实，拓宽了我的思维和认识。

在阅读《范进中举》时，我产生了一些创新的思考和观点。例如，作者通过对村民们的描绘，透露出了封建社会中贫富悬殊的问题。范进的成功与村里的极度贫困形成鲜明的对比，使

我对社会不公感到深深地反思。这让我深入思考个人责任与社会改革之间的关系。另外，在范进的成功过程中，他并不是通过其他手段来获得巨大财富和权利的，而是通过自己的努力和智慧，通过正当的途径取得了成功。这启示我，在任何时候，我们都应该坚守道德底线，秉持正确的价值观，而不是通过不正当手段来追求个人利益。

总体而言，读完《范进中举》给我留下了深刻的印象。它经过了几百年的洗礼，依然能够给读者带来启示和思考。范进坚持努力读书和正直的品德给予了我深深的鼓舞和勇气，让我重新审视自己的人生目标和价值观。希望越来越多的读者能够读到这本书，并从中汲取正能量，为自己的人生努力奋斗。

范进中举读后感

《范进中举》是中国古代文学名著之一，作者是明代小说家施耐庵。这部小说主要讲述了主人公范进通过勤奋努力考取功名的故事。范进是一个普通人，他出身贫寒，但他却具备勤奋好学的品质，在努力学习和不断进步的过程中，范进终于成功中举。这个故事正是展示了努力和索求的精神，对普通人而言有着重要的启示。

我读完《范进中举》后，深受触动。范进不是一个有着好运气的人，相反，他的一生都充满了各种困难和考验。他出生于一个贫穷的家庭，没有受过良好的教育。然而，这并没有阻碍他追求知识的欲望和进取的意志。他通过自学掌握了文化知识，并不断提高自己的能力。范进的努力和坚持最终获得了成果，他考中了举人，成为了社会上的一个重要人物。这个故事不仅仅是一部小说，更是一种思想和态度的体现。

《范进中举》的重要性在于它传递了一种重要的价值观念——努力和奋进。这是一个积极向上的故事，它告诉我们成功不仅仅取决于出身和运气，更重要的是个人的努力和奋斗。无论我们的起点是多么低微，只要拥有坚强的毅力和勇气去追逐梦想，就一定能够收获成功。《范进中举》的故事激励着无数读者不断奋发向上，努力提升自己的能力和素质。

在读完《范进中举》后，我不仅对努力和奋斗有了更深的理解，还有一些创新的思考和观点。首先，我们应该明确努力和奋斗的目的和方向。范进之所以能取得成功，是因为他明确

了自己的目标，并且为之付出了全部的努力。在现实中，我们也应该明确自己的人生目标，并制定相应的计划，为之努力奋斗。其次，我们应该不断提高自身的素质和能力。范进并不满足于自己已有的成就，而是不断地学习和进步。在现代社会中，信息的更新速度很快，我们需要不断学习才能跟上潮流。最后，我们应该保持积极向上的心态。范进身处困境时没有放弃，而是勇敢面对挑战，并最终取得了成功。这种积极向上的心态对于我们应对困难和挫折具有重要的意义。

总之，《范进中举》是一部值得深入思考和阅读的作品。它通过范进的故事，向我们展示了一个普通人如何通过努力和奋斗取得成功的道路。这个故事不仅仅是告诉我们努力的重要性，更是激发了人们追求梦想和实现人生价值的动力。读完《范进中举》后，我深感自己要有坚定的信念和强烈的自信，努力追逐自己的梦想，并且要不断提高自己的能力和素质。只有这样，才能在人生的道路上创造属于自己的辉煌。

范进中举读后感

《范进中举》是明代作家刘完素所创作的一部长篇小说。小说讲述了一个农村贫苦家庭的儿子范进通过自己的努力成功中举进士，走上了官场的故事。小说深入描绘了明代乡村社会的生活面貌和人们的心理变化，展现了人们对于科举考试的向往和对官职的追求。

作为读者，我对《范进中举》的阅读体验非常深刻。首先，小说塑造了范进这个主人公形象，他是一个勤奋好学、聪明机智的年轻人。他通过刻苦学习，不断努力奋斗，最终以优异的成绩中举进士。他的坚持和毅力令我深受鼓舞，让我意识到只要努力，就能实现自己的梦想。

其次，小说通过范进的个人经历，展现了科举考试在明代社会中的重要性。在明代，科举考试是获取官职的唯一途径，也是晋身士人阶层的最重要途径。《范进中举》揭示了科举考试对于一个人命运和社会地位的决定作用，这让我更加明白科举在中国古代社会的重要性。

从一个更宏观的角度看，《范进中举》也给我带来了一些创新的思考和观点。小说中，范进的成功并非完全依靠运气，而是通过自己的努力和才智取得的。这给了我启示，我们的命运不仅仅取决于出身和运气，更重要的是要通过自己的努力去奋斗和改变。小说中还反映了明代社会的残酷现实和官场的黑暗心态，这让我对于官场的现实和问题有了更深刻的认识。

总的来说，《范进中举》是一部非常重要的作品，它以生动的故事和丰富的细节描绘了明代乡村社会的面貌，展示了科举的重要性以及官场的黑暗。通过阅读这部作品，我们不仅可以了解古代社会的特点，还能从中汲取对于学习、追求梦想和改变命运的启示。尽管时代不同，但在今天，我们仍然可以从范进的经历中找到许多与自己相通的经验 and 智慧。

范进中举读后感

《范进中举》是清代作家吴敬梓的代表作之一，也是中国古典小说中的一部经典之作。小说以范进中举为线索，展现了明代社会的黑暗与腐败，同时也抨击了功名利禄的虚妄和空洞。作为读者，在阅读过程中我深受震撼和感动，对这部经典之作给予了高度的评价。

在阅读《范进中举》时，我被小说中的人物形象和故事情节深深吸引。范进是一个善良而勤奋的小人物，他勤奋刻苦，却始终被社会不公和繁文缛节所压迫。他努力学习却始终考不中进士，被推诿和忽视。范进尽管遭受重重困难，但他仍然保持着良善的本性和对正义的追求，最终以自己的真实行为践行着自己对道义的坚守。这种对范进形象的赞美和描绘，让我深深感受到了作者对正直和善良的追求和呼唤，也让我深思人与人之间的真诚和善良的重要性。

阅读《范进中举》让我意识到这部作品具有重要的教育意义和社会意义。小说通过对明代社会黑暗面的揭示，警示着读者要保持清醒的认识，不被社会舆论和功名利禄所迷惑。小说以范进这个普通人的遭遇展示了官场的腐败和社会的不公，引起读者对社会现象的深思和反思。范进艰难的遭遇和顽强的追求，彰显了人性的力量和对正义的渴望，激励了读者在面对困难时坚持真实和正义的勇气。

同时，《范进中举》给我带来了一些创新的思考和观点。作为一部古代小说，虽然作者当时的创作背景是明代官员的生

会官场的黑暗面，但这种揭示并不停留于历史的表面，更具有普遍性的人文关怀和对权力的反思。在今天，我们仍然可以从其中看到对于正义与真善美的呼唤和追问。这让我思考到，尽管时代不同了，但社会上依然存在着各种不公和腐败，我们应该保持警醒，秉持范进那种对正义的追求，并在自己的工作和生活中努力践行对社会的责任和担当。

总之，《范进中举》是一部具有深刻意义的经典之作，它从小人物的角度出发，通过对范进的坚持和追求，展示了封建社会的黑暗与虚伪。这部作品以其真挚的情感和深沉的思想触动了读者的内心，让人对功名利禄和社会不公产生了深思。同时，这部小说带给了读者一种精神上的力量，激励着我们坚持真实和正义，用自己的行动践行对道义的追求。读完《范进中举》，我深感中国古代文学的博大精深和思想内涵的丰富，这也让我更加坚定了对文学和人类文明的热爱与追求。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/617024144051006133>